

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2016年8月

30

第5期(总第5期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

创新引领未来 技术变革行业

## 内蒙古 BIM 发展联盟成立大会圆满召开

8月28日,内蒙古 BIM 发展联盟(内蒙古自治区建筑业协会 BIM 发展分会)成立大会在呼和浩特市圆满召开。这是继内蒙古自治区建筑业协会智能化分会成立之后,再次召开的又一个专业分会成立大会。

会上,由内蒙古 BIM 发展联盟秘书长李艳玲宣读了《关于内蒙古自治区建筑业协会成立内蒙古 BIM 发展联盟(内蒙古自治区建筑业协会 BIM 发展分会)的决定》。审议通过了内蒙古 BIM 发展联盟(内蒙古自治区建筑业协会 BIM 发展分会)章程,选

举产生了内蒙古 BIM 发展联盟(内蒙古自治区建筑业协会 BIM 发展分会)理事会及领导机构成员。

内蒙古 BIM 发展联盟新当选会长冯辉做了发言,首先对建筑信息和 BIM 的明确定义进行了归纳和划分层次。当下 BIM 推广应用过程中呈现出的问题,如:“宣传铺天盖地,应用如何落地”、“软件公司兴奋,行业不跟节奏”、“软件价值不菲,企业成本过高”等,并针对问题进行了原因分析。其次,阐述了内蒙古 BIM 发展联盟的规划和指导思想,并就如何协助企

业提高 BIM 技术应用深度,将 BIM 技术应用能力由点到面进行普及与推广,实现 BIM 技术的全周期管理理念进行了深刻地剖析。最后提出了 BIM 发展联盟今后主要工作将围绕宣传导向、政策导向、制定标准、加强研究、业务融合、产业培育、培训学习等内容开展。

中国建筑科学研究院副院长、中国 BIM 发展联盟理事长黄强和内蒙古自治区住房和城乡建设厅建筑业处处长曾文国、内蒙古建筑业协会会长韩平分别做了重要讲话,黄

强理事长与曾文国处长并为本次成立大会揭牌。

BIM 是在计算机辅助设计(CAD)等技术基础上发展起来的多维模型信息集成技术,是对建筑工程物理特征和功能特性信息的数字化承载和可视化表达。BIM 技术能够应用于工程项目的规划、勘察、设计、施工、运营维护等各阶段,其应用价值为减少项目成本、缩短项目交付时间,有助于降低返工、冲突和错误等方面,通过降低成本、节约时间和风险来增加利润。BIM 发展联盟的成立,

为内蒙古自治区建筑业企业搭建起了相互交流、相互沟通的平台,是创建 BIM 产学研集成平台的示范性举措,也是以联盟形式积极推进行业 BIM 发展的有益尝试。

鄂尔多斯建筑业协会将以此次成立大会为契机,借助各类服务平台为鄂尔多斯建筑企业在 BIM 应用技术、标准、软件技术创新等方面持续加强服务,为促进我市建筑工业化和信息化,快速实现产业升级和技术进步贡献力量。

(鄂娜)

## 内蒙古自治区建筑业协会智能化分会成立

聚合力 搭平台 促行业健康发展

8月18日,内蒙古自治区建筑业协会智能化分会成立大会在呼和浩特市隆重召开,标志着内蒙古自治区智能建筑业的发展进入新的阶段。

当前内蒙古自治区建筑业的平稳健康发展,为智能建筑提供了广阔的发展空间。为了全面贯彻落实《内蒙古自治区人民政府关于加快建筑业改革和发展的若干意见》,根据第五届内蒙古自治区建筑业协会会员代表大会审议通过的《内蒙古自治区建筑业协会 2016-2020 年工作规划(纲要)》及《内蒙古自治区建筑业协会 2016 年度工作要点》的文件要求,内蒙古自治区建筑业协会组建了智能化分会。智能化分会的成立,一是企业自身意愿的体现;二是协会及时适应市场需求,不断拓展新领域,促进建筑智能化产业发展成为特色产业,在推动建筑智能行业发展的同时,也为企业在技术交流、市场开拓以及与政府相关部门、企业之间的沟通等方面提供了一个公共综合平台,促进和带动区内建筑智能化行业的整体向好发展。

智能化分会将重点开展以下工作:宣传贯彻国家有关法律、法规、政策及标准;开展调研,收集分析智能建筑专业发展情况,为政府管理和决策提供服务;推广内蒙古自治区智能建筑的创新成果;参与智能建筑专业有关标准、规范的制定;开展职业培训和行业诚信评价等工作;提供技术咨询和技术服务;组织地区间有关智能建筑的技术交流与合作,组织相关交流会、展览会及产品推广等活动。

全体参会代表审议通过了《内蒙古自治区建筑业协会智能化分会章程》及智能化分会领导机构候选人名单。智能化建筑分会新任会长刘金好阐述了内蒙古自治区建筑业协会智能化分会成立的背景及必要性,指出智能化不仅仅针对建筑行业,还包括数字化社区、智能交通、智慧出行、大数据智能分析、数字医疗、公共安全、云计算应用、平安城市等工程。智能化旨在形成一个设备网络、软件和硬件、控制管理和提供服务有机综合体的综合建筑环境。明确了智能化分会今后的工作要在内蒙古自治区建筑业协会领导下,结合行业和企业实际,坚持以“行业服务,行业自建,行业协会,行业管理”为指导思想,以传播和推广先进的管理理论、方法和技术为己任,以全面提升智能化企业管理水平为目的,求真务实,认真履行职责,积极开展各项工作。

自治区建筑业协会智能化分会的成立,适应了行业发展的需求,为智能化企业搭建了一个集交流、咨询、服务、推广于一体的多功能平台,将为我区智能建筑行业的发展做好双向服务工作,积极推动智能建筑产业更快发展,并早日实现自治区智慧城市的宏伟目标做出更多切实和重要的贡献。

(白雪娇)

## 鄂尔多斯建筑业协会参加全国建筑业企业矛盾纠纷调解指导培训



8月18日,中国建筑业协会培训中心“全国建筑业企业矛盾纠纷调解指导培训班”在赤峰召开。鄂尔多斯建筑业协会组织相关从业人员参加了此次培训活动。

“全国建筑业企业矛盾纠纷调解指导培训班”是为了进一步贯彻中央关于诉讼与非诉讼相衔接的矛盾纠纷解决机制改革的总体部署,落实中央社会治安综合治理委员会、最高人民法院、司法部、住房城乡建设部等 16 部门联合印发的《关于深入推进矛盾纠纷大调解工作的指导意见》的要求,帮助建筑业

企业和工程法律从业人员了解并掌握以多元调解方式化解建筑企业之间以及企业与其他主体之间民事纠纷的方法。

培训特别邀请了中国建筑业协会调解中心副主任兼秘书长刘勇做了《商事调解应当成为解决合同纠纷的优先选项》的讲座,主要从商事调解在合同纠纷中的运用以及当前我国政策、法律对于推进多元化调解机制的相关规定等方面进行了解读,提出了商事调解应当成为解决合同纠纷的优先选项及多元调解的必要性与重

要性。中国建筑业协会调解中心副主任丁建勇从《中国建筑业协会调解中心调解规则》及如何将调解与仲裁程序相衔接进行了讲解,并结合典型案例与参会企业进行了交流分享。

通过本次培训,鄂尔多斯建筑业协会参会代表认真学习领会了多元化的矛盾纠纷调解机制,提高了自身素质,拓宽了工作思路,为在今后工作中及时高效地协助解决矛盾纠纷、服务于会员企业,助力企业健康发展奠定了基础。

(鄂娜)